

SUSCRIPCIÓN

# NOTICIERO SALMANTINO

ANUNCIOS

## DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

En la capital, un mes... pesetas 1'25  
 En la capital, trimestre... 4'25  
 En la capital, semestre... 8'00  
 En la capital, un año... 15'00  
 En los países extranjeros... 20'00  
 En los países extranjeros... 30'00  
 En los países extranjeros... 40'00

En 4.ª plana, 0'10 pesetas línea de doce caracteres.  
 En 3.ª plana, antes del pie de imprenta, 0'25 pesetas línea.  
 En 1.ª plana, 4 pesetas línea.  
 Gacetas en 3.ª plana, 0'50 pesetas línea.  
 Comunicados, 4 pesetas línea.  
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas.

Oficinas y talleres: Caleros, 9

### EDICION DE LA TARDE

### EL "NOTICIERO" DIARIO ILUSTRADO

es el periódico de más circulación en la región.

### ALCANCE POSTAL

Madrid 22.

A las dos de esta tarde ha dado principio la recepción en Palacio.

S. M. el Rey ocupaba el trono y estaba con el uniforme de Almirante.

Ha asistido condecorado de todas las Corporaciones, Obispos, Tribunal de la Rota, Nobles, Ordenes militares, todos los generales que hay en Madrid, excepto el capitán general conde de Chaste por haberse retirado al mal estado de su salud.

Al llegar al trono los representantes de Cataluña, el rey dialogó con ellos, haciendo grandes elogios de aquella región y demostrando grandes deseos de conquistarla.

El Gobierno asistió en pleno. Montero Ríos que iba presidiendo la comisión del Senado pronunció un hermoso discurso.

Suárez Inclán pronunció también otro al entrar con la comisión del Congreso.

A las tres empezó la recepción, de señoras.

La banda de alabarderos tocaba en la galería y en la plaza de la Armería había otras bandas militares.

Han llamado mucho la atención los uniformes de los príncipes y enviados extranjeros que asistieron, todos vestidos de gala.

En la inmediación de palacio y en la plaza de la Armería se agolpaba una muchedumbre inmensa que presenciaba la entrada y salida de los personajes.

Después de la recepción el Rey conversó con los ministros, que le dieron cuenta de varios asuntos políticos.

Weyler estuvo esta mañana en Palacio y puso a la firma del Monarca, entre otros decretos sin importancia, uno concediendo la Gran Cruz

Blanca del Mérito Militar al enviado de Siam.

El fiscal denunció ayer al periódico *El País* por un artículo en que se atacaba duramente a la policía judicial.

Es comentadísimo el brío que pronuncia el Presidente de la República francesa ante el Czar, por las alusiones que hace a la alianza de Francia y Rusia y a las consecuencias de dicha alianza.

Se asegura que el ministro de Negocios extranjeros de Francia sustituirá al presidente del gabinete Valdes Rousseau.

Han conseguido salvarse, abandonando Fort-Franck 3.000 personas que se creían perdidas.

El volcán continúa arrojando lava. La situación empeora por momentos.

PALEMA.



Mañana: San Torcuato y Santa Susana virgen.

**CULTOS.**—Cleros.—El ejercicio de las Flores.—Mosá y María a exilados.—San Pablo (Santísima Trinidad).—Terminación la novena a su glorioso titular. San Pedro (Tojares).—Ultimo día de la novena a la Virgen de la Salud. Iglesia conventual de San Sebastián.—A las siete y cuarto misa de la Virgen, cantada. Iglesia conventual de la Magdalena (Pedros Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, a las seis, solemne salvé carmelitana.

### HUELGA EN TARRASA

Continúa la huelga en Tarrasa con caracteres de gravedad.

Para evitar coacciones patralla la guardia civil por las calles.

Solo mujeres, niños y empleados entraron al trabajo y 20 ó 30 obreros

de los 4.000 en huelga, habiendo contestado los huelguistas a la intimación de los patronos de que será despedido el que no entre al trabajo, con una hoja impresa aconsejando persistir en huelga, resistiendo hasta morir de hambre, antes que sucumbir a la actitud provocativa de los patronos.

Créese que la huelga será duradera y el arreglo difícil. Los fabricantes se han reunido para acordar la línea de conducta que han de seguir, y ver si cierran ó no las fábricas.

### REGRESO A CARTAGENA

—POR TELEGRAFO— (De nuestro corresponsal especial)

Madrid 23.—9'25.

Hay sale de esta corte de regreso a Cartagena la fuerza de marinería de desembarco que vino para asistir a la parada en revista militar, con motivo de la coronación del Rey.—PALMA. Salido y a las 9'45.



23 de Mayo

Turbulenta fué la juventud de Enrique San Juan, vizeconde de Bolingbroke, que después de casado con la hija del barón de Wambescombe llegó a ser miembro de Parlamento, ministro hombre de Estado, famoso.

En 1704 fué nombrado secretario de Estado de Guerra y Marina destino que desempeñó cuatro años, desconfioso al caer con el partido Tory, al que pertenecía, al estudio y la reflexión, poníase en condiciones de que la reina Ana le tuviera por confesor.

En 1710 le encargó ésta el ministerio de Estado, en tan graves circunstancias, que Bolingbroke comprendió que no había más salvación que terminar la guerra preparando la paz de Utrech.

Tres años le costó la preparación de su proyecto, en el que demostró

habilidad y discreción dignas de un estadista admirable, pero la recompensa alcanzada fué, al advenimiento del rey Jorge, declararle traidor a la patria, confiscar sus bienes y perseguirle hasta refugiarse en Francia. Allí comenzó a darse a conocer como escritor con sus «Cartas al caballero de Windham», despiadada sátira contra el pretendiente «Caballero de San Jorge».

Desde 1723, que fué autorizado a volver a su país, se dedicó a escribir hasta poco antes de su muerte, ocurrida en Londres en 25 de Noviembre de 1751.

Sobra todo su «Disertación sobre los partidos» es considerada como su obra maestra, pero cuando las obras del irreligioso satirista levantaron gran polvareda fué al publicarla después de la muerte del autor, el poeta escocés David Mallet.

Los ingleses se indignaron grandemente contra Bolingbroke porque atacaba a la religión y a la moral, pero leyeron con deleite aquellas obras, en las que el precursor de Voltaire y Pícaro Lebrim derribó mucha erudición, mucho ingenio y un espíritu hielón que las hacía muy amenas. Había nacido Bolingbroke en 23 de Mayo de 1693.

HERNANDO DE ACEVEDO (Prohibida la reproducción).

### Los obreros tipógrafos

Ha sido sometido a la aprobación del Gobernador civil el reglamento porque va a regirse la Sociedad de upógrafos y demás artes similares, recientemente constituida en esta capital.

La Sociedad no tiene el carácter de las de resistencia, y se propone el auxilio mutuo de los tipógrafos y su instrucción.

Constituyen la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente, don Anselmo Gómez González; Vicepresidente, don Victoriano González; Tesorero, don José Pérez B. J.; Contador, don César Evangelista; Bibliotecario, don Mariano Labajo; Secretario, don Primitivo Rivas; Vocales, don Miguel Villalba, don Tomás González, don Pedro Gómez y don Isaac Tomás Barcala.

El número de socios inscritos hasta la fecha asciende a 87.



Despejado

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica... 703'12 m.  
 Temperatura máxima al Sol... 23'6 C.  
 Id. a la sombra... 17'6 C.  
 Id. en la mañana... 14'0 C.  
 Id. a la hora de la observación... 14'2 C.

### REINADO DE DON ALFONSO

Telegrafian de Londres que *The Daily Express* publica importantes declaraciones de un Ministro español acerca de lo que será el nuevo mandato de don Alfonso.

Asegura que éste se caracterizará principalmente por la determinación del aislamiento internacional en que hasta ahora vivía España.

El citado periódico inglés atribuye también al Ministro de don Alfonso determinadas instrucciones respecto a las alianzas que contraerá nuestra nación.

También asegura el aludido Ministro, que don Alfonso resolverá completamente la independencia de criterio la cuestión de las congregaciones, no permitiendo imprecisiones de ningún género por parte de su Gobierno responsable.

### SOBRE UN DISCURSO

—POR TELEGRAFO—

Madrid 23.—10'15.

Está siendo objeto de muchos comentarios el discurso pronunciado por Suárez Inclán ante el Rey, en la recepción celebrada en Palacio.

Dicho discurso que versó acerca del socialismo y de los socialistas, parece que era el que tenía redactado el presidente de dicha Cámara, marqués de la Vega de Armijo.—PALMA.

—¿De qué ha de sufrir? No os perdonaré nunca, Julián, haber traído esa intriga a mi casa.

—Querida tía, considero que cuando la traje yo ignoraba que hubiese en el mundo otra señorita de Roseberry; nadie deplora más sinceramente que yo esa casualidad. ¿Habéis consultado a un médico?

—He estado con Gracia ocho días al lado del mar precisamente por orden suya.

—Y el cambio de aires no le ha producido ningún bien.

—Ninguno, permanece durante muchas horas muda, inerte, sin ver, sin hablar... a veces se anima y habla con vehemencia, como si la fiebre la animase... ¡Dios sabe lo que dice entonces!, pero de todos modos esta crisis termina por un temblor nervioso, y lo que me parte el alma después de todo, es que no tiene confianza en mí; yo creo que teme que dé crédito a esa desgraciada que habé traído.

En fin, Dios quiera que este estado no deje huella perpetua en su salud.

—Y el doctor no ve nada de particular en ese estado?

—La y Juana le contestó con una mirada desden:

—El doctor!—dijo.—He traído a Gracia ayer tarde desesperada de ver que no mejoraba, he ido de a buscar al médico esta mañana, es uno de los buenos médicos de Londres a juzgar por sus esterlinas que gana al año, pero el resultado se ha marchado con dos guineas más en el bolsillo diciéndome que el tiempo la curará del susto recibido. ¿Te parece que para eso me traía yo el médico? En fin, ¿a qué ha venido este viaje?

Julián pareció contrariado y contestó:

de orgullo por tan halagüeño deseo, sino de miedo por un golpe que dieron a la puerta.

Lady Juan exclamó con indolencia.

—Adelante.

Y se volvió para ver quién llegaba, estremeciéndose a su vez cuando vio entrar por la puerta a Julián Gray.

—¿Qué es esto?—dijo.—¿Sois vos ó vuestra sombra?

Habla advertido al punto que Julián estaba más pálido que de costumbre y que en su aire, en sus maneras, había algo de triste y violento que no había notado jamás. Tomó una silla y sentóse al lado de su tía, después de haber besado su mano, y por vez primera ni tomaba nada de las cosas agradables que cubrían la mesa, ni encontró una palabra cariñosa que decir al gato.

Este, justamente ofendido, fué a refugiarse en las rodillas de su ama que tenía los ojos clavados en su sobrino y ardía en deseos de conocer el resultado de su viaje.

Sin embargo, la prudencia la aconsejaba esperar, y Julián tuvo que romper el silencio.

—He llegado ayer, dijo, y he venido, según ofrecí, a contar el resultado de mi viaje a vuestra señoría. ¿Cómo está vuestra señoría? ¿Cómo está la señorita de Roseberry?

La y Juana llevó la mano a su pecho y dijo:

—La anciana está bien.

Después señaló el techo y añadió:

—Allá arriba la joven sigue mal; y a vos, Julián que os ha sucedido?

—A mí nada; estoy a gozando de mi viaje, pero nada más, no es culpéis de mí. La señorita de Roseberry sufre todavía de la impresión que recibió.

«Ya sabéis bien que yo no hago nada como los demás hombres. Supongo que os reiréis de mí como se ha reído mi tía, pero este asunto me interesa vivamente. No puedo abandonar a una desgraciada mujer, que se encuentra sin apoyo en el mundo. Marcho, pues, esta misma noche, veré a mi amigo, el cónsul, al director del hospital donde ha estado esa desgraciada, y después haré lo más difícil, seguir a la ambulancia francesa y averiguar lo que haya de cierto respecto a esa desgraciada Mercy Merrick.

«A mi vuelta iré a daros cuenta de mis pesquisas, y entre tanto no temáis la reparación de esa mujer en vuestra casa, no se presentará hasta que reciba contestación de unas cartas que le he aconsejado escribir a Canadá, y que lo recomendada a la señora de a casa donde la hemos conducido y que es de toda confianza del médico.

«Hacedme el favor de comunicar todo esto a la señorita de Roseberry cuando creáis que esté en estado favorable de salud y hacedle presente los votos que hago por su total restablecimiento.

«Perdonadme si una vez más me privo del placer de disfrutar vuestra hospitalidad; yo soy el primer castigado en ello.»

La noble anciana dobló la carta de Julián y parecía muy lejos de sentirse satisfecha por su contenido.

—Una de dos, dijo para sí,—ó Julián como piensa el abogado, sería digno compañero de esa pobre loca, ó tiene algún motivo secreto para emprender tan absurdo viaje.

Estas ideas preocuparon a lady Juana toda la noche pero el sólo recurso que le quedaba era aguardar con paciencia la vuelta de Julián.

Al día siguiente lady Juana y su hija adoptiva

EL PRINCIPAL DEBER

Como el tiempo es la gran esponja que todo lo absorbe y todo lo borra, posible es que el paréntesis de la coronación borre y disipar igualmente los entremetimientos ministeriales, si con el cambio de atmósfera constitucional, que el tránsito desde la región al nuevo reinado, se precatan los gobernantes de la inmensa responsabilidad moral y material que gravita sobre sus hombros.

El principal deber de los primeros consejeros del Rey es despojarse de apasionamientos y convencionalismos para dedicarse exclusivamente a la espinosa pero patriótica labor de rehacer la España nueva.

Para ello es indispensable que no vuelvan la vista al pasado, sino que estén siempre fijos al porvenir.

Desde el momento en que los ministros de don Alfonso XIII se persuaden de que su misión es reconstruirla y no disolverla; en cuanto las circunstancias les hagan fijarse en que la Patria, la monarquía y la libertad no pueden ni deben estar á merced de las inmensas presiones políticas, cesarán como por encanto las dificultades y los tropiezos, consagrando toda su actividad, patriotismo y esfuerzo á la magna y meritoria obra de reconstruir la nacionalidad sobre moldes nuevos que la hagan recobrar en el concepto universal el rango y la consideración que de derecho la corresponde.

CONGRESO AGRICOLA REGIONAL EN VALLADOLID

En el mes de Septiembre próximo se celebrará en Valladolid un Congreso Agrícola Regional organizado por el Consejo Regional de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja.

- El cuestionario es el siguiente:
1. Alimentación vegetal: Empleo acertado de los abonos químicos en relación al clima y propiedades físicas de los terrenos de secano en Castilla.
2. Estiércoles: Su preparación y conservación. Empleo agrícola de importación que tiene el estiércol como fertilizante y mejorante de las propiedades físicas de las tierras.
3. Perfeccionamiento en el cultivo de cereales en Castilla: Selección y cambio de semillas. Nuevos procedimientos culturales.
4. Cultivo de la vid americana: Su adaptación y afinidad. Isjerte, poda, preparación de terrenos y labores de cultivo.
5. Nuevos cultivos que deben introducirse en Castilla.
6. Industrias agrícolas que con-

viene establecer ó fomentar en la región.
7. Maquinaria agrícola: Conveniencia y resulta de su empleo en Castilla.

8. Ganadería: Selección y mejoramiento de razas. Medidas más convenientes para el fomento de las diversas ramas de la ganadería en Castilla.

9. Arboricultura: Conveniencia y medios de aumentar el arbolado en las provincias de la región castellana.

El Consejo regional de la Federación ruga á los organizados á ella adheridos, á todos los organismos agrícolas, á las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos de las diez provincias que comprende la Federación á los ingenieros agrónomos y demás técnicos y á los agricultores en general, que tomen parte en las tareas del Congreso y que con anterioridad á su celebración den cuenta, dirigiéndose á la secretaría del Consejo, cuantas personas ó representaciones deseen tomar parte interviniendo en las discusiones ó presentando por escrito bases ó soluciones sobre las materias á que se refiere el cuestionario.

MERCADO TRIGUERO

POR TELEGRAFO

Barcelona 23.-10'45. Se ha operado en trigo de Salamanca á 44'50 reales fanega; de Fuente de San Esteban á 44'50, y de Berlanga á 44'25. Se sostienen firmes los precios. ROLDOS.



LA COTUFA

La necesidad de resolver un problema agrícola de importancia ha surgido á ciertos productores franceses la idea de reemplazar la ruinaosa remolacha y la poco provechosa patata por otra planta tuberculosa menos frágil, más rica en azúcar y que crece lo mismo en las tierras húmedas que en las secas. Esa planta es la cotufa (en francés 'topinambour') que además tiene la ventaja de producirse con resultante neta.

Una hectárea de terreno, aun de inferior calidad, puede producir cotufas suficientes para dar por la destilación 25 hectólitros de alcohol, que vendidos á 25 francos el hectólitro ofrece al productor un beneficio seguro de 500 francos, resultando que exousa todo nuevo argumento en fa-

vor de la cotufa sobre la remolacha para la producción alcohólica.

Añádese á esto que el labrador puede encontrar en los desperdicios mismos de la cotufa elementos aprovechables, como son la pulpa para alimento del ganado, hojas para forrajes y ramas para combustible. Resultado: que además de cubrir sus gastos del cultivo, el alcohol, aun vendido á los precios mismos que en Alemania, dejará pingües beneficios á los cultivadores.

Hablen en España regiones donde se produciría en abundancia y con facilidad la cotufa, eremos de gran provecho hacer llegar á conocimiento de nuestros agricultores estos ligeros datos demostrativos de las ventajas que para la producción del alcohol industrial ofrece ese cultivo, en que pueden, á poca costa, hallar buenas ganancias, y nuestros industriales explotar nuevos elementos de exportación y de lucro.

Tribunales de exámenes

Facultad de Derecho

Señores Peña, Valdecasas y Galindo, para Economía política y Hacienda pública.

Para Derecho político comparado, Derecho mercantil y derecho civil (primer curso), señores Gil y Robles, Raquero y Maldonado.

Señores Bedmar Escudero, Dorado Montero y Beato, para Procedimientos judiciales, Prácticas forenses y Derecho penal.

Para Derecho administrativo y Derecho civil (segundo curso), señores Cuesta, Valdecasas y Galindo.

Para Historia general del Derecho, Derecho natural y Derecho canónico, señores Brusí, Sánchez Mata é Iglesias García.

Y señores Rodríguez, Jiménez y Bedmar Larraz, para Derecho internacional público, Derecho internacional privado y Derecho Romano.

Tribunales para los ejercicios de grado de Licenciado:

Primero: señores Peña, Brusí y Valdecasas.

Segundo: señores Gil y Robles, Mata y Raquero.

Tercero: señores Bedmar Escudero, Dorado y Jiménez.

Y cuarto: señores Cuesta, Rodríguez y Maldonado.

CUESTION BATALLONA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 23.-11'45.

Hoy se reune de nuevo la ponencia de ministros encargada del estudio del asunto de las asociaciones

religiosas, para ver de llegar á un acuerdo.

Caso de que le haya, que se duda mucho, será discutido y sometido á aprobación en el próximo Consejo de ministros.

Montilla, de acuerdo con Canalejas, parece que redacta un proyecto exageradamente persecutorio para las órdenes religiosas.—PALMA.



En Barcelona ha descargado una tormenta horrible.

Mubo gran número de chispas eléctricas y cayeron fuertes granizadas.

No ocurrieron desgracias. Los desperfectos son de importancia.

Las cosechas han quedado destruidas.

Pablo Iglesias al frente de una comisión del Congreso obrero celebrado en Madrid ha visitado á Merel para protestar de la conducta de las autoridades en lo que respecta á la huelga de Mieres (Asturias), para pedir que se levante la suspensión de garantías en Barcelona; que se obligue la inspección de talleres en Bilbao, y que se regule el trabajo en las prisiones.

De Coruña telegrafían que con motivo de la remería llamada del Santo Espiritu rieron 30 mozas á tiros, pedradas, paños y golpes de hoz.

Resultaron 20 heridos de bala y de paños.

Se posesionaron de la carretera y no dejaron transitar por ella á persona alguna.

La guardia civil se halla reconcentrada en Coruña.

Ha sido muy aplaudida en Francia la iniciativa de un diputado brasileño que ha propuesto al Congreso de aquella nación se entregue una pensión de 25.000 francos á la familia del maquinista que iba en el globo con Severo cuando se destrozó el aerostato.

Los productos de la batalla de flores celebrada anteayer en Madrid han sido 20.000 duros.

Los gastos han ascendido á 16.000. El beneficio líquido obtenido para los pobres ha sido 4.000 duros.

De Barcelona dicen que se asegura que el general Bargés ha pedido el indulto de varios sentenciados por el fuero de guerra.

Algunos reporters han celebrado entrevistas con el general, y éste les dijo, contestando á cuanto se leya en un periódico de París sobre los ma-

los tratos que se da á los presos de Montjuich, lo siguiente:

—Tengo esos calabozos cerrados y sin un solo preso. No quiero que mis actos sean secretos. Si tuviera la triste precisión de fusilar, lo haría en pleno día y en medio de la Rambla.

Telegramas de San Petersburgo dan cuenta de la gran revista militar con cuyo espectáculo ha obsequiado el Czar al presidente de la república francesa Mr. Loubet.

En las inmediaciones de Krasnoie formaron 73.000 soldados de infantería y 6.800 de caballería.

El ministro de Estado de Washington ha comunicado á las potencias haber quedado constituida la República cubana, habiendo abandonado los Estados Unidos su intervención en la isla.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una real orden disponiendo la clausura de las academias de Sargentos de Sevilla y Valladolid, y convocando para el día 15 de Julio próximo á exámenes para los oficiales de la escala de reserva, admitiéndose las solicitudes hasta el 30 de Julio.

Continúa la huelga de los brazos del campo en Morón.

Según telegramas recibidos de Sevilla, parece que esta huelga ha entrado en vías de pacífica solución.

Ha llegado á Roma el Shah de Persia, habiéndosele dispensado cariñosa acogida.

Se encuentra casi completamente restablecido de las lesiones que se produjo en la revista militar de Carabanchel, el capitán general de Madrid, señor Moltó.

Los marinos residentes en Madrid obsequiarán hoy con un banquete á la columna de desembarco que, procedente de Cartagena, llegó hace unos días con motivo de la jura del Rey.

El Rey ha socorrido de su bolsillo particular á la familia del obrero carpintero, que murió el otro día al caer cuando se hallaba construyendo una tribuna en el real de la feria.

La Liga Marítima Española abrirá una información pública en el Ateneo de Madrid sobre la influencia económica, social, política y militar, del poderío naval en España.

La Diputación provincial de Zaragoza ha remitido á todas las demás de España la exposición dirigida á las Cortes, pidiendo que se modifique el artículo 7.º del proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda al poder legislativo para

dejaban á Londres para dirigirse á Brighton. Horacio suplicó en vano que le dejaran ser de la partida... tuvo que resignarse á permanecer en Londres porque tal fué el deseo de Mercy sin que nadie pudiese penetrar la causa de tanto rigor.

XIII

Regreso de Julián

Ocho días han corrido y nos encontramos de nuevo en el comedor de lady Juana.

Su mesa hospitalaria está cubierta como de costumbre de platos delicados; pero esta vez lady Juana está sola y su atención repartida entre la lectura de un periódico y las golosinas que ofrece á su gato favorito.

Este gato es un animal magnífico que enrosca su cola y se tiende con abandono sobre la alfombra, dando mil vueltas al redor de su ama y haciendo mil coquetuerías para obtener cada una de sus finezas. Nada parece más armonioso á los oídos de lady Juana que el arrullo de aquel hermoso gato.

Suspende por un momento su lectura y contemplando con orgullo las graciosas posturas del animal, exclama:

—¡A fe mía, mi querido hom, que, bien pensado, valia más estar en tu lugar que en el mío! El gato se estremeció en este momento, y no

—Os he escrito una carta; ¿no la habéis recibido?

—Si tal, muy larga; muy larga, pero aún así no me deciais malida la cosa, sobre todo, no me deciais lo que yo quería saber.

—¿Qué queriais saber?

—Quiero saber por qué os habéis tomado el trabajo de ir á buscar vos mismo noticias cuando hubiera sido tan fácil escribir á cualquiera que os las proporcionara.

—Tenéis razón.

—Bien; empenáis por confesar, así me gusta. Además, habéis prometido ser mi huésped; ¿por qué os habéis arrepentido?

—Julián vaciló; lady Juana le miró como quien está resuelta á no pasar más adelante sin obtener respuesta y el joven repuso:

—Tenia una razón para partir.

—Una razón, ¿cuál?

—Preferiría no decirlo.

—¡Sois el hombre de los misterios! Siempre habrá otra mujer en el fondo de ese, ¿no es verdad? No es extraño que en vuestra calidad de hombre público y respetable estéis un poco confuso al oírme hablaros así... En fin, cambiemos de conversación, creo que ahora estáis de vuelta, os quedaréis aquí.

Una vez más el célebre orador no supo qué decir y una vez más lady Juana aguardó su explicación todo el tiempo que él quisiera.

Julián no supo decir más que dar las gracias y disculpas por torpemente su negativa.

Los dedos de lady Juana que acariciaban marcialmente á su gato, le acariciaron en sentido contrario al exclamar:

—¿Por qué no acabáis de decir la verdad? ¡creéis

(c) Ministerio de Cultura 2007

que se liquide anualmente el importe de las asignaciones que las Diputaciones provinciales deben satisfacer al Estado por los gastos que originan las inspecciones de primera enseñanza, Escuelas Normales de Maestros y Maestras, Institutos de segunda enseñanza y escuelas de Artes e Industrias.

## SENADORES VITALICIOS POR TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 28.—12/28.

Según informes de autorizada origen, en el Consejo de ministros que se celebre el jueves en Palacio, bajo la presidencia del Rey, serán firmados los nombramientos de senadores vitalicios tanto tiempo aplazados.—PALMA.



SEGOVIA.—Han llegado a esta capital, procedentes de Madrid, el Arzobispo de Valladolid señor Cos, y el Prábe de la diócesis de Segovia señor Cadena y Eleta.

El señor Cos se alojará en el Palacio Episcopal durante su corta permanencia en esta población.

En la capilla de la Virgen de la Fuencisla se ha efectuado el matrimonio de don Vicente Sacristán, con la señorita María Terradillos, siendo padrinos los señores doctor Grau y doña Luisa Terradillos, tía de la novia.

El presidente de esta Diputación don Esteban Rey, ha salido precipitadamente para Coca, con motivo de haber tenido noticia del incendio de la hermosa fábrica de harinas y aserrín, que posaba en aquella villa.

Se encuentran en esta capital los catedráticos de la Universidad de Zaragoza don Félix Gila y señor Melano.

AVILA.—Ha fallecido a los 75 años de edad don Cándida Muñoz.

Se encuentra en Avila el exdirector del Instituto, señor Labajos.

LEON.—a fallecido la señora doña Lorenza Álvarez Rodríguez.

De regreso de la peregrinación a Tierra Santa y de las fiestas de la coronación del Rey en Madrid, ha regresado a Astorga el señor Obispo de aque la diócesis.

ZAMORA. La Compañía El Porvenir de Zamora ha dado principio a las obras de colocación de torresillas para los transformadores de la energía eléctrica.

El inspector veterinario de salubridad ha recibido órdenes de girar visita en los pueblos de Bormillo de Sayago y Carbajales de Alba, donde se ha declarado la gisopeda.

Ha salido para Madrid una comisión del Ayuntamiento de Carbajales de Alba, para gestionar del Gobierno, en unión del diputado a Cortes por el distrito señor Rodríguez Guerra, la continuación de la carretera de la H. a esta a dicho pueblo.

PALENCIA. Ha regresado de Madrid el señor Obispo don Enrique Almaraz Santos.

Haec algunos días le fué sus traído un billete de cien pesetas al vecino de Dueñas don Victoriano Gerdaliza.

El ratero ha sido detenido en Valladolid, hallándose el billete y siendo conducido a la cárcel.

Anteayer por la tarde fué agredido, en el camino de Baltanás, el recaudador de contribuciones don Ambrosio Dazhandine.

Camiraba éste a caballo, con dirección a Castiello de Ojeda, después de haber hecho la recaudación en Baltanás, que ascendía a unas 17.000 pesetas las cuales llevaba en su poder, cuando ya cerca de aquel pueblo encontró a un hombre desconocido, quien le dió las buenas tardes y apenas hubo avanzado unos pasos el señor Dazhandine el referido sujeto le disparó por la espalda un tiro de escopeta que le alcanzó el proyectil por la testilla.

El caballo al oír la detonación emprendió rápida marcha llevando en el ginele que en g. aya estado llegó al pueblo de Castiello.

El regreso no intentó apoderarse de los fondos que llevaba el recaudador, lo cual hace suponer que el hecho ha sido origen de alguna venganza personal.

VALLADOLID.—Se ha verificado la conducción al Cementerio de los restos mortales del conocido comerciante don Mateo Muñoz Millán.

Precedente de Colombia ha llegado a esta población el R. P. Guillón de la Compañía de Jesús.

En Mayorga, villa del partido de Villalón, ha dado muerte Mariano de la Viuda, de 16 años de edad, raquítico de cuerpo y endeble de complexión, a su padre Navor de la Viuda, pastor de oficio.

El parricida se halla convicto y confeso de su delito.

En la iglesia de San Ildefonso se ha efectuado el enlace de la bella y distinguida señorita Isabel Alonso Ilera, hija del comerciante don Bartolomé Alonso, con el estudioso joven abogado don Florencio Gutiérrez Juárez, hijo del Administrador de Aduanas del mismo nombre.

## Alianza con Inglaterra?

—(—)  
POR TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 28.—18/45.

Telegrafían de Londres que se ha dado gran importancia en los círculos políticos de aquella capital, a las declaraciones ministeriales publicadas por Daily Express.

Asegúrase que Inglaterra gestiona la alianza de España. PALMA.



En Peñaranda de Bracamonte se estiza la lana blanca lavada a 110 reales arroba, la basta a 50, y la negra basta a 42.

Pieles de cabrito a 94 reales docena y de cordere a 32.

Se hallan vacantes la plaza de médico titular de la Aldehuela de Yeltes, con 1.965 pesetas anuales, por asistencia a cincuenta familias pobres, y la Secretaría del Ayuntamiento de Campo de Ledesma con 436.

El día 26 comenzarán en el Instituto general y técnico los exámenes de prueba de curso para los alumnos de enseñanza oficial.

El Ayuntamiento de Mozárbez ha acordado convocar a subasta para la construcción de un local destinado a Casa Consistorial y casas para los profesores de instrucción primaria.

El coste de las obras será pagado con fondos procedentes de bienes de propios que existen en areas municipales.

Uno de estos días publicará el Boletín oficial, la relación del personal que en la actual campaña ha de continuar los trabajos topográficos que se vienen realizando en esta provincia.

El domingo próximo, fiesta de Nuestra Señora de la Salud, tendrá lugar en Tejares un desafío de pelota entre varios mozos de Villares de la Reina, Boada y Fuente de San Esteban.

Hay acertadas muchas apuestas.

¿Esta usted serdo?

Toda clase de serdo, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Euides en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse permoneores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. International Aural Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., Na Sail Ave.

Ha sido destinado a prestar servicios en Peñaranda, como jefe de la guardia civil de aquel puesto, un primer teniente.

Mañana dará principio en la iglesia parroquial de San Torcuato de Zamora, un solemne triduo a la Santísima Trinidad, que costea nuestro respetable vecino don Mateo Bautista Ramos, que se encuentra allí acidentado.

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca ha administrado el santo sacramento de la confirmación en Madrid a los hijos de los señores de Semprún en el oratorio que la señora viuda de Gailo tiene en su morada de la Carrera de San Jerónimo.

Fueron padrines la referida señora y el diputado a Cortes don José Luis G. lo.

El Revdo. P. Cimara ha regresado ya a esta capital.

En Peñaranda de Bracamonte se cotizan los granos a los precios siguientes:

Trigo de 42 a 42 1/2 reales fanega, cebada de 24 a 25, centeno a 27, algarrobos de 26 a 27 y guisantes de 30 a 31.

Tos ferina, y toda clase de toses de los niños, los saben las madres se cura con la Lactoferrina del Dr. Caldeiro. En farmacias, 5 pesetas; por 5/50 la remite por correo el autor, Puerta del Sol 9, Madrid.

Han contraído matrimonio en Peñaranda la bella y distinguida señora doña Tiburcia López Alonso, con don Félix Gómez Bisco, encargado de la sucursal del comercio del señor Montero.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo oficial de la Biblioteca universitaria don Julián Palencia.

Ha salido para León, con motivo de la reciente desgracia de familia de que tienen noticia los lectores, el Gobernador civil de Salamanca, señor García Bernardo.

La guardia civil de Cubo del Vino ha denunciado a aquel Juzgado municipal a Salvador Mangas y Estelle Pérez, de Topas, por haberles sorprendido cazando en la dehesa de Izeala sin autorización del dueño.

En las oposiciones a la canonjía magistral de la Catedral de Zamora, dijo ayer la homilía el opositor don Francisco Terrero Risco, alumno que fué del Seminario de Salamanca y en la actualidad Coadjutor de la parroquia de Cabeza de Framontanos.

La guardia civil del puesto de Villavieja ha detenido a un individuo, por resultar autor del robo cometido hace unas noches en una propiedad de don Andrés Vaquero Marcos.

Hemos recibido el programa de los Juegos Florales de Burgos, cuyo escríptamen promete ser una solemnidad literaria, tanto por la importancia de los temas como por el valor de los premios, que se adjudicarán a los autores de los mejores trabajos presentados.

En sustitución de los señores Peña y Valdecasas, que no han podido efectuar el viaje, salieron anoche para Madrid, los señores Maldonado y Jiménez, que representarán la Facultad de Derecho en el festival académico.

Ha fallecido en Peñaranda el constructor de carros don Mateo Zaballos. Descansen en paz.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Aldeaseca de Alba, con 30 pesetas de haber anual.

Anoche fué conducido a la prevención un individuo, por abuso de la bebida.

Han salido para Madrid los señores de Durán (don José).

Les ha sido concedida autorización para celebrar corridas de novillos: el Ayuntamiento de Almenara el día 30 de actual; al de Fuente de San Esteban, el 30 y 31, y al de Sando el 1.º de Julio próximo.

Por el teniente a calde de semana señor H. Matías han sido hoy multados:

Precual Marín, de Parada de Arriba en 15 pesetas, por blasfemar en la vía pública, y Enrique Pérez, dueño de una tienda de ultramarinos, por expender alubias y arroz con faltas en el peso.

De ceso en Peñaranda que en el caso de que vayan a Salamanca, como está anunciado, los propagandistas republicanos señores Lerroux, Bisco Ibáñez y Soriano, serán invitados a ir a aquella villa a celebrar un mitin.

Ayer tarde estuvo a punto de ocurrir una tremenda desgracia en el puente de hierro del Pradillo, de la línea férrea de Salamanca a Palencia. Dirigiase a gran velocidad una máquina a la estación de esta capital, cuando de pronto se dió cuenta el maquinista de que sobre los rails de dicho puente se hallaba esido un niño

de cinco a seis años de edad, el cual pugnaba por levantarse, pero sin que lograra conseguirlo, a consecuencia, sin duda, del miedo al ver que iba a ser arrollado.

El maquinista en cuestión se apresuró a dar contravapor, consiguiendo parar la máquina a muy pocos metros de distancia del sitio donde dicho niño yacía en la vía.

Anoche salieron para Madrid, con objeto de asistir al festival académico, el director de esta Normal de Maestros, don Gonzalo Sanz y dos alumnos de dicho centro de enseñanza.

## Catedráticos y alumnos

—(—)  
POR TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 28.—14/25.

Romanones y Raquero se multiplican en activar los preparativos para la recepción de Rectores, catedráticos y alumnos de los diferentes centros docentes, que se celebrará mañana en el Ministerio de Instrucción pública.

Probablemente se hallarán representadas todas las provincias, calculándose en más de mil las personas que asistirán al acto.—PALMA.

## HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, prolapso de la matriz, etc., etc.

Llegará a Bajar el director Técnico del Gabinete de Ortopedia Moderna de la calle de Fuencarral número 29 de Madrid, y recibirá los días 22 y 23 en el Hotel Comercio; en Ciudad Rodrigo, los días 25, 26 y 27 en el Hotel Salgado, y en Peñaranda, los días 29 y 30 en el Hotel Comercio, de once a una y de tres a seis, a cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansadas de gastar inútilmente su dinero en costosos é inútiles aparatos.

Los aparatos sistema americano

## CENTRO-PENSION PARA ALUMNOS OFICIALES

de las  
FACULTADES E INSTITUTO  
de  
SALAMANCA

Director: DON JOSÉ MAÑES CASAU

Silencio, 1.

Desde la fundación de este Centro de enseñanza quedaron establecidas las clases de las asignaturas del Bachillerato y las Facultades, con arreglo al plan oficial por profesores titulados y de reconocida competencia y continúan explicándose dichas clases tanto para los alumnos oficiales y libros que hayan de examinarse en fin de curso, como para los que quieren ganar mayor número de asignaturas en Septiembre próximo.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos, dando a los primeros una alimentación sana, abundante y nutritiva.

HONORARIOS MENSUALES PARA LOS EXTERNOS

	Ptas.
Grupos de asignaturas del Bachillerato...	20
Id. id. de Facultad...	40
Repaso de todas las asignaturas del Grado de Bachiller, Ciencias y Letras...	80
Preparación teórico-práctica para Sobrestantes de Obras Públicas por individuos del Cuerpo...	40
Dibujo lineal ó topográfico...	15

PÍDANSE REGLAMENTOS AL DIRECTOR

## ¡OH GRAN REMEDIO!

ESPECÍFICO DE CLARK

CURA INFALIBILE

Para la curación rápida y radical de la debilidad nerviosa, impotencia, derrames seminales y toda clase de desórdenes producidos por excesos sexuales durante la juventud. Este específico curará aun cuando hayan fallado los demás remedios y es el único medicamento que cura todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia, (parcial ó total), prostración nerviosa, concusión, espermatorrea ó derrames seminales, toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enformados en los órganos genitales.

Obra como calmante y devuelve prontamente al organismo la salud del cuerpo y la del espíritu comunicando fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y actúa especialmente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente y cesando por último la excitación general que suele acompañar a estos casos. En muchos de ellos, los riñones que suelen estar afectados, vuelven a funcionar regularmente; los derrames ya sean involuntarios ó prematuros se contienen, y se refuerzan las partes genitales. Sobre estas y sobre el sistema nervioso obra constitucionalmente este específico.

Es un remedio infalible en todos los casos

Esta medicina se hallará de venta en todas partes del mundo por los primeros comerciantes de Drogras y Boticarios

Dirijase a Clark's Specific

140 Eas: 30 Streets,

NUEVA YORK E. U. A.

Galeros, 9.—Imprenta del NOTICIERO SALMANTINO.—Galeros, 9.

